

李强签署国务院令

公布《生态保护补偿条例》

新华社北京4月10日电 国务院总理李强日前签署国务院令,公布《生态保护补偿条例》(以下简称《条例》),自2024年6月1日起施行。

生态保护补偿是指通过财政纵向补偿、地区间横向补偿、市场机制补偿等机制,对按照规定或者约定开展生态保护的单位和个人予以补偿的激励性制度安排。

开展生态保护的单位和个人予以补偿。地方政府及其有关部门应当将补偿资金及时补偿给开展生态保护的单位和个人;由地方政府统筹使用的资金,应当优先用于自然资源保护、生态环境治理和修复等。

五是鼓励推进市场机制补偿。充分发挥市场机制作用,鼓励社会力量以及地方政府按照市场规则,通过购买生态产品和服务等方式开展生态保护补偿。

七部门部署标准提升行动 支撑设备更新和消费品以旧换新

新华社北京4月10日电 市场监管总局、国家发展改革委、工业和信息化部、生态环境部、住房城乡建设部、商务部、应急管理部七部门近日联合印发《以标准提升牵引设备更新和消费品以旧换新行动方案》,目标到2025年完成重点国家标准制修订294项,有力支撑设备更新和消费品以旧换新。

行动方案提出实施标准提升行动,坚持标准引领、有序提升,强化标准比对、优化体系建设,加快制修订节能降碳、环保、安全、循环利用等领域标准,围绕设备更新、消费品以旧换新和回收循环利用三方面布置标准提升工作任务:

一是加快提升能效标准,持续完善污染物排放标准,加强低碳技术标准攻关,提升设备技术标准水平,筑牢安全生产标准底线。今明两年完成重点国家标准制修订113项,持续引领设备更新。

二是推动汽车标准转型升级,加快家电标准更新,强化家居产品标准引领,加大新兴消费标准供给。今明两年完成重点国家标准制修订115项,有效促进消费品以旧换新。

三是推进绿色设计标准建设,健全二手产品交易标准,提升废旧产品回收利用标准,完善再生材料质量和使用标准,加大回收循环利用标准供给。今明两年完成重点国家标准制修订66项,有力推动产业循环畅通。

行动方案明确了相关保障措施,提出要推动标准和政策统筹布局、协同实施。大力推进绿色产品、高端品质认证。建立消费品质量安全监管目录,强化产品质量监督抽查。配套出台一批“新三样”中国标准英文版,推动我国优势技术、产品、服务走出去。同时要切实加强监督检查,监测评估标准实施成效和问题,扎实推动行动方案落地见效,最大程度释放标准化效能。

今年3月全国受理网络违法和不良信息举报1853.2万件

新华社北京4月10日电 中央网信办举报中心10日公布的统计数据显示,3月,中央网信办举报中心指导全国各级网信举报工作部门、主要网站平台受理网民举报色情、赌博、侵权、谣言等违法和不良信息1853.2万件,环比增长0.4%、同比增长10.9%。

其中,中央网信办举报中心受理举报41.5万件,各地网信举报工作部门受理举报103万件,全国主要网站平台受理举报1708.7万件。在全国主要网站平台受理的举报中,主要商业网站平台受理量占93.3%。

广大网民可通过12377举报电话、“网络举报”客户端等渠道积极参与网络综合治理,共同维护清朗网络空间。

喜迎“三月三”

4月10日,老师和孩子们在广西南宁市逸夫小学庆祝“三月三”。

连日来,广西各地举办庆祝活动,喜迎“三月三”传统佳节。

新华社记者 周华 摄



关于加强社区工作者队伍建设的意见

(上接第1版) 2.严格政治把关。坚持把政治标准放在首位,吸收拥护中国共产党的领导、思想政治素质好、遵纪守法、热心为居民群众服务的人员进入社区工作者队伍。

3.优化工作力量配置。各地按照每万城镇常住人口拥有社区工作者18人的标准配备,市地级或县级层面实行总量控制,定期动态调整。招聘社区专职工作人员遵循公开公平、竞争择优原则,鼓励就近就便、职住兼顾。

4.推动职业水平与岗位等级衔接联动。研究制定社区工作者国家职业标准,科学评价社区工作者能力水平。支持社区工作者参加全国社会工作者职业资格考试和评审。

三、加强能力建设

5.提升政治素质。深化党的创新理论武装,组织推动社区工作者认真学习领悟习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平总书记关于基层治理的重要论述,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

5.强化激励保障。注重从社区工作者中发展党员、选拔人才。加大从优秀社区工作者中招录(聘)公务员、事业单位工作人员力度。

四、完善管理制度

9.严格队伍管理。建立健全网格化服务管理、上门走访、结对帮扶、代办服务等首问负责等工作制度。严格落实日常考勤、请销假、请示报告制度。健全新招聘社区专职工作人员试用期筛选机制,完善社区工作者罢免、解聘等退出机制,树立能进能出、优胜劣汰的鲜明导向。

10.健全考核奖惩机制。县级层面制定社区工作者年度考核指导方案,考核内容以政治素质、工作实绩和居民群众满意度为重点。强化考核结果运用,考核结果作为社区工作者调整岗位等级、续聘解聘、奖励惩戒的重要依据。

五、强化激励保障

12.落实薪酬待遇保障。市地级或县级层面根据经济发展水平和财力状况,参照当地全口径城镇单位就业人员平均工资水平,科学设定社区工作者薪酬构成和岗位等级薪酬标准,定期动态调整。

13.建立激励发展机制。注重从社区工作者中发展党员、选拔人才。加大从优秀社区工作者中招录(聘)公务员、事业单位工作人员力度。

6.加强组织领导。15.强化组织实施。坚持和加强党对社区工作者队伍建设的领导,把社区工作者队伍建设纳入各级党委和政府加强基层治理体系和治理能力现代化建设的决策部署。

六、加强组织领导

16.开展评估指导。各级党委社会工作部门会同相关部门加强对社区工作者队伍建设重点任务进展情况的评估。建立健全社区工作者统计制度,完善相关数据库,动态掌握社区工作者队伍状况。

17.深化减负增效。各级党委和政府要持续深化拓展为基层减负工作,让社区工作者有更多时间、精力为居民群众服务。

18.营造关爱氛围。大力宣传社区工作者先进典型,营造全社会重视、关心社区工作者的良好氛围,增强社区工作者职业认同感、归属感、荣誉感。

(新华社北京4月10日电)

宁夏印发新规将视力残疾人纳入托养服务范围

新华社银川4月10日电(记者 马丽娟)记者从宁夏残联获悉,近日,宁夏回族自治区残疾人托养服务工作管理办法(试行)》,对服务范围扩面,将视力类别的残疾人纳入托养服务范围。

据介绍,管理办法规范了机构建设,为县级残联的工作职责和服务机构的基本条件等提供了更具操作性的参考依据和行动指南,有利于更好地统筹托养资源,平衡机构内“一床难求”与“空床率高”的供需不均问题,提升残疾人托养服务质量,为促进残疾人托养服务健康发展提供了制度保障。

管理办法明确了残疾人托养服务对象是处于就业年龄段(年满16周岁至法定退休年龄),具有宁夏户籍,持有有效残疾人证的智力、精神及重度视力、肢体残疾人;完善了服务对象的申请条件、具体服务形式、服务工作流程和服务内容;规范了提出申请、购买服务、接待服务、提供服务、评价服务、资金结算、资料归档等环节的服务流程;细化了对机构监督检查的责任和措施,并进一步明确了居家安养、社区日间照料和机构集中托养三类服务形式的资金安排和资金用途等。

(上接第1版)

进入三月,位于双溪镇的1700多亩山苍子陆续迎来盛花期,一簇簇嫩黄的花朵缀满枝头,散发出一股独特的香味,令人心旷神怡。

苏海里,苏好松正和技术人员察看山苍子长势。他告诉记者,在林区套种山苍子,形成复合种植,待到旺产期,亩产量可达600公斤。

山苍子是屏南当地的一种本土青草药材。在苏好松返乡干事创业之前,这紫绿相间的球果并未形成成熟的产业链。

2020年,长期在外地打拼的苏好松在机缘巧合下关注到遍布屏南山野的“绿色黄金”,回乡成立福建源新生物科技有限公司,着手钻研山苍子套种技术,并与福建省农林大学等开展产学研合作,开发山苍子精油系列产品,成功打造出山苍子中药材产业链,产业规模持续扩大。

生态受保护、农民得实惠、产业得发展。截至目前,屏南县有从事林下经济的企业27家,新型林业经营主体20家,累计发展林下经济面积约20万亩,累计产值4.4亿多元。其中,林下种植面积约11.15万亩,林下养殖面积约2.57万亩,采集加工面积约3.15万亩,景观利用面积约3.18万亩,主要有茯苓、山苍子、铁皮石斛、金线莲、林菌等品种,带动农户11070人。

□ 本报记者 叶陈芬